

潮人聯會請願促革戴耀廷職

怒斥枉為人師 「播獨」害青少年

【香港商報訊】記者葉佩瑜、潘仲男報道：「佔中」發起人之一的港大法律系副教授戴耀廷於台灣發表「港獨」言論，續受到社會各界強烈譴責批評。香港區潮人聯會昨號召逾百名成員到政府總部遞信請願，譴責戴耀廷為人師表，以言論自由護身推銷「港獨」，禍害年輕人，要求港大懲處，革其教席。

吳女士：播獨人心惶惶

香港區潮人聯會昨逾百人帶同標語及口號，譴責戴耀廷於台灣發表有關香港可成為「獨立國家」的謬論，對其言行表示極度憤慨。他們又支持特區政府譴責戴耀廷言論的聲明。

他們在請願信中指出，身為港大副教授的戴耀廷在台灣公然鼓吹「港獨」言論，嚴重違反國家憲法與香港《基本法》，破壞香港社會的繁榮穩定，嚴重傷害包括香港同胞在內的全體中國人感情。香港社會不應再容忍如此無底線的言論，港大亦不應再讓戴耀廷荼毒學生與校園，應即革除其教席。信中又表示，堅決支持特區政府依法處理「港獨」分子，盡快履行《基本法》第23條立法的憲制責任。

一名與會者吳女士批評，戴耀廷言論分化中國人，雖然香港是「一國兩制」，但「一國」始終是最大，自己身為中國人，聽到「港獨」論很不舒服，認為既然戴耀廷分化國土，港府及港大均應正視，勿讓言論自由被濫用。她續表示，「港獨」令人心惶惶，一個社會就好像一個家庭，父母教不好，會影響下一代，



香港區潮人聯會逾百成員昨帶同標語及信件請願，譴責戴耀廷散播「港獨」謬論。 記者 葉佩瑜攝

戴耀廷身為教授，理應以身作則，而非播毒遺害下一代。

楊潤雄：港獨違法違憲

另有與會者余先生表示，自己是因為戴耀廷於台灣的狂妄言論而站出來，希望政府可高度重視，不想社會讓歪風繼續吹，作為市民有責任譴責這種錯誤行為，以正視聽。他指出，聽到戴耀廷的言論非常憤怒，國家正走向統一之路，戴耀廷卻以言論自由護身推銷「港獨」，毒害年輕人。余先生續指，既然倡

「港獨」者不可參選立法會議員，何況是作育英才的教授。他希望港大革除戴耀廷教席，撥亂反正。

教育局局長楊潤雄昨被問到，近日有不少團體向香港大學施壓要求戴耀廷辭職。他回應指，言論自由、學術自由一直是港府一個堅持的信念，但同時間，大家也明白，香港作為國家一部分，「港獨」不符合《基本法》，亦不符合憲法，普遍市民、大家亦同意，「港獨」對香港發展並沒有好處，但有關個別教授在院校的教席問題，應由大學自己自行處理。他又表示，究竟那個層次是學術討論，抑或是鼓吹或推

動，大家會就每一件事實去作判斷。

譚志源：支持港府譴責

港區全國人大代表譚志源認為，特區政府強烈譴責戴耀廷「港獨」言論是可以理解。他不評論戴耀廷當日言論是否違反《基本法》或試圖影響國家安全，但認為戴耀廷並非普通老百姓，其敏感度不足，應對自己言行更謹慎。另外，立法會前主席曾鈺成表示，戴耀廷發表「港獨」言論的場合，有鮮明的反共立場，相信戴耀廷亦非只發表學術心得。

張建宗：更多便利港人措施出台

【香港商報訊】記者萬家成報道：隨着香港與內地的聯繫日趨密切，越來越多港人到內地工作、公幹、求學、旅遊、探親及退休等，政務司司長張建宗昨於網誌撰文，介紹了一系列國家及特區政府為便利港人在內地生活將推出的措施，希望幫助港人把握國家發展機遇。

好抓緊大灣區發展機遇

張建宗於網誌中提及，去年7月，國家主席習近平主持香港特別行政區第5屆政府就職典禮時發表重要講話，宣布中央有關部門會積極研究出台便利港人在內地學習、就業、生活的具體措施。去年10月，習近平主席在「十九大」報告亦提出制定完善便利港澳居民在內地發展的政策措施。上月，國務院總理李克強亦表示，「粵港澳大灣區的規劃綱要正在制定過程中，很快會出實施，特別對港澳居民到廣東工作生活，在住房、教育、交通等方面，將逐步享有同等待遇」。張建宗稱，熱切期待便利措施能在短時間內出



張建宗稱，便利港人措施陸續來。 記者 蔡啟文攝

也可提取住房公積金帳戶的餘額，有助他們作長遠計劃，實現自身發展。

方便港澳學生內地求職

張建宗續說，在養老方面，由於部分長者選擇到內地養老，特區政府在2013年推出了「廣東計劃」，讓65歲或以上、選擇移居廣東的合資格長者，無須每年回港也可領取高齡津貼（每月港幣1345元），現在惠及約1.6萬名長者。參考「廣東計劃」的成功

經驗，特區政府在本月1日推出了「福建計劃」，讓選擇移居福建的合資格長者能同樣受惠於高齡津貼。

在教育方面，張建宗表示，特區政府繼2014年推出「內地大學升學資助計劃」後，計劃於2017至2018學年起新增「免入息審查資助」，合資格的學生每年可獲港幣5000元的定額資助，本年度受惠於資助計劃的學生共約3000名。

不僅如此，為進一步保障港澳學生的權益，內地有關部門也已要求各高校為港澳畢業生發放《就業協議書》，簽發《就業報到證》，方便港澳學生在內地求職就業。張建宗表示，在內地高校就讀的港澳及華僑學生獎學金名額和金額也將陸續增加。

長者醫療券研內地擴展

而在廣東、福建、浙江、上海、北京等港澳人士居住較集中的省市，國家教育部將加強統籌，推動和支持當地政府落實義務教育，為港澳學生群體提供平等接受義務教育的條件。上述省市的港生可接受義務教育（即小學一年級至初中三年級），與內地學生同等待遇。

在醫療方面，特區政府於2015年推出香港大學深圳醫院長者醫療券試點計劃，讓合資格的香港長者使用醫療券支付該醫院指定的門診醫療護理服務的費用，當中包括骨科、內科、眼科、牙科和中醫科等。張建宗表示，特區政府會密切留意試點計劃的推行情況，因應所得經驗，探討在內地擴展長者醫療券計劃的可行性。

大橋管理局籲勿「借堤炒作」

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：港珠澳大橋東人工島防波堤弱波石近日被質疑遭海水沖散，引起社會關注。路政署署長鍾錦華昨日抵達珠海，與港珠澳大橋管理局會面，了解防波堤設計等問題，署方在整理資料後，將會在今日會見傳媒。港珠澳大橋管理局副局長余烈昨強調，是按設計放置防波堤弱波石，呼籲社會不要炒作事件。

重申弱波石按設計擺放

余烈接受傳媒訪問時表示，人工島防波堤的弱波石擺放位置是技術問題，而網頁上的效果圖只是作示意之用，不能因為與實際情況有別，就假設防波堤出現崩塌，呼籲社會不應該就此炒作，重申隨機擺放弱波石就是原本的設計，當局已按照施工圖進行工程。

余烈表示，管理局是一個三方機構，香港公眾關注防波堤的情況，當局不會隱瞞任何問題，早前已作出兩次書面聲明，有必要時會再公開回應。他強調管理局有管理控制程序和制度，每個月有三方工作例會，嚴格監察工程。管理局工程總監張勁文亦表示，局方早前已經兩次出稿解釋，稍後亦會再以書面交代；被問到事件是否被外界誇大，他點頭回應。

局方指，人工島工程設計結合現場實際，弱波石在水面上採用了規則安放，以達到更美觀效果，而東人工島前端的5噸弱波石，水面以下採用定點隨機原則安放，是承包商根據這部分的工程情況，特意做的設計。局方又發放多幅東人工島不同時間的航拍照片，包括去年8月颶風「天鴿」襲港前後的照片，顯示防波堤經受颶風的實際驗證，完全滿足港珠澳大橋的建設指標要求。

反對派瘋狂拉布 阻一地兩檢審議

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會《廣深港高鐵（一地兩檢）條例草案》委員會昨早加開會議，逐項審議條文，順利完成討論草案中「詳細」及「弁言」部分，明日將討論「導言」部分。會議期間，多名反對派議員不斷提出問題「拉布」，企圖阻礙會議進度，被多名建制派議員炮轟浪費會議時間，其中民建聯主席李慧琼更形容會議已進入瘋狂「拉布」狀態，要求限制議員發言次數。

李慧琼促限制發言次數

對於有議員關注日後一旦出現法律訴訟，「弁言」將會發揮什麼用途。律政司高級助理法律草擬專員彭士印指出，「弁言」有輔助解釋條文法律背景用途，當出現法律訴訟時，如條文已有清晰說明，就不會引用「弁言」解釋。

對於有議員關注內地與香港簽署的合作安排若有改動，會否影響草案的法律效力。運輸及房屋局局長陳帆回稱，合作安排如不涉及法律，就不需加入草案，並重申政府尊重議會，日後就場地的使用權限達成協議，會盡快向立法會交代。

財爺冀創科產品惠及長者

【香港商報訊】記者戴合聲報道：財政司司長陳茂波昨透過網誌暢談早前參觀「香港科學節」的感受。他表示，特別感興趣的是近年發展迅速的生物醫學工程技術，若果這些技術將來日漸成熟，將大大幫助有需要的長者。他表示，已在今個年度的《財政預算案》中，預留資源成立「樂齡及康復創科應用基金」，推動研發和應用創新科技產品，加強支援居家安老的長者。

陳茂波於網誌撰文說，上月中為「香港科學節」揭幕，一個講座介紹了人腦如何透過「腦機介面」直接與電腦或機器進行交互連接，甚或直接把意識上傳到互聯網，若然這些技術將來日漸成熟，將可大大幫助長者及

有需要人士在生活上能夠更獨立、自主和方便。

陳茂波又指，政府各部門致力善用新科技提升公共服務，例如規劃署透過無人機綜合系統技術，幫助更仔細、更人性化的城市規劃；渠務署在跑馬地地下蓄洪池採用本港首個智能水閘，做到防洪與環保並重。他說，不少學者指香港具備條件發展創新和科研中心，預算案除了投放資源完善創科環境和改善科技基建，也希望吸引科研機構和企業落戶香港，並進一步加強香港的科技氛圍和培育人才。

此外，政府也會在本學年起為所有中、小學的領導層和中層管理人員提供培訓，幫助更好推行更多校本STEM相關的教學活動。



陳茂波參觀「玩轉科學嘉年華」的攤位。 網誌圖片

羅致光：決心改善強積金制

【香港商報訊】記者周偉立報道：勞工及福利局局長羅致光昨於網誌表示，改善強積金制度，不是一個選擇，而是一個必須的決心。他重申取消「對沖」制度勢在必行。

羅致光在網誌撰文稱，一般精算師認為現時僱員及僱主各供款5%是偏低，導致退休保障不足，過往僱員離職而支付遣散費或長服金，僱主供款平均93%至94%被「對沖」，三分二僱員的僱主供款被百分之沖走，取消「對沖」可以令強積金總供款率實質為10%，雖仍有不足，但最少可令中上收入人士，有合理的退休保障，亦可減低管理資源，有利於實行「全自由行」，提升競爭，降低管理費。

羅致光續指出，全球各地都推算人口老化情況會加劇，朝向如何改革個人戶口，而並非加強整體社會承擔，否則在人口高齡化不斷加劇情況下，社會承擔及挑戰會愈來愈大。

譚耀宗：高鐵有利經濟結合

【香港商報訊】記者周偉立報道：全國人大常委譚耀宗昨日接受港台節目《舊日的足跡》訪問，期間談及對高鐵路「一地兩檢」、取消強積金對沖等多個議題。他坦言，當年草擬《基本法》時沒有想到高鐵路，強調高鐵路有利香港和內地經濟結合。他認為，隨着國家發展，香港仍有空間、出路及優勢，希望港人繼續發揮優勢，例如協助內地融資等。

香港將繼續發揮優勢

自政府提出高鐵路「一地兩檢」方案後，遭反對派質疑沒有法律基礎。譚耀宗在節目中指出，當年草擬《基本法》時，不會想到有高鐵路，故難以寫進《基本法》；但他重申根據《基本法》，人大常委可以透過釋法來鞏固法律基礎，呼籲社會毋須擔心，並強調高鐵路有利香港和內地經濟結合。

對於政府有意取消強積金對沖機制，譚耀宗表示，明白現時僱主對撤銷強積金對沖有憂慮，但對本屆政

府撤銷對沖有信心。他說，當年在草擬《基本法》時，自己身為勞工界代表，當時曾提議兩項有關勞工權益的建議，包括集體談判權及退休保障，但最終僅退休保障獲得接納，推動了強積金的落實。

譚耀宗亦在節目中提到從政經歷。他說，父親是海員，因工作而經常周遊列國，有感於祖國強大，海員才會較受尊重，他受父親的思想影響，自小便有一顆愛國心。他在中學時期已在先施百貨公司陳列部工作，因當時經常到附近的香港百貨商業僱員總會吃午飯，故被發掘及推選，負責處理國慶壁報並組織興趣小組。

譚耀宗形容，1985年是人生中重要的一年，除了當選立法局勞工界議員，更獲英國倫敦政治經濟學院錄取學習工會課程，期間《基本法》起草委員會邀請他加入，讓他成為59名成員中最年輕的一位。他憶述會議初期，為向全國人民推廣《基本法》，每次都到不同地方開會，但由於當年飛機班次不多，後來改在北京、廣州和深圳進行。